



1992年奥运会柔道冠军庄晓岩爆料:当年健力宝集团赠给奥运冠军的“奥运金罐”涉嫌造假,号称200克重的纯金罐,经鉴定造价只值50元,此事在社会上造成了极大影响,健力宝方面前天已请求司法介入。

健力宝是否每届奥运会赠给奥运冠军的奖品都是假的?记者昨日进行了调查,最终从1996年亚特兰大奥运会柔道冠军孙福明处了解到,健力宝集团在1996年奖给她的金罐经检测是真的。此外,有消息称2000年奥运冠军袁华也表示自己的奥运纯金礼品是真的。



罐子证出无德商人血液里的原罪

庄晓岩发现自己的金罐很可能是铝做的,就像石膏猪耳、人造鸡蛋、宋汝窑AK47突击步枪一样,属于“艺术品”,鉴定商店给出50元人民币的估价。

荣耀被寄托的根基竟是一只假货!是蔚为大观的中国赝品中的一朵小花。

健力宝最少向四届奥运冠军赠送过金罐,发行的金罐超过100个,按照每个罐200克的重量计算,总价至少700万元,考虑到退换了其中一只,就要退换全部,700万元是健力宝摆平这件事的起步成本。

当然,不能排除其中只有一部分,甚至只有庄晓岩这一只是假的,庄晓岩身边的人偷梁换柱。这种推理上的可能性也有可能被健力宝利用,从而获得私了这件事的空间。这只金罐就是一枚炸弹,它的分量,取决于对战双方解决对手的方式。

无论如何,只要有一只假金罐的存在,就不是一件光彩的事。它将中国商人的无底线造假史往前推进到市场经济体系建立的元年,这就不能说是市场经济造成了造假泛滥。无德商人的血液里流淌着原罪,他们总是快于时代,有时还能引领时代。

设想一下可怕的前景,比如,一个黑社会老大跳进了游泳池,然后,他的金项链就浮了起来。之后,普通人即将进入拎着验钞机去领奖的时代。

二战期间,诺贝尔奖获得者玻尔为不致奖章落入法西斯手中,将奖章溶解在“王水”里,再通过“置换反应”提取出来。健力宝的金罐显然是经不起这个化学过程的检验。它溶解了,然后,它就没了。

玻尔当然是天才,不过,发明这个易拉罐的人和发现这个易拉罐是冒牌货的人都是天才。  
刘耿

# 庄晓岩的金罐系补发?

## 问题奥运金罐或只出在1992年 孙福明、王军霞称金罐货真价实

### 孙福明:我的金罐外皮为纯金

记者了解到,除了1992年巴塞罗那奥运会之外,1988年汉城奥运会、1996年亚特兰大奥运会以及2000年悉尼奥运会,健力宝集团给每一位奥运冠军赠送了一个“纯金”礼品。但是从2004年雅典奥运会开始,健力宝集团的赠奖对象缩小到“部分表现突出的奥运冠军”。

目前担任辽宁省女子柔道队领队的孙福明接受记者电话采访时说:“在得到消息

后,我越想心里越不对劲,虽然这点钱我也不在乎,但这个罐子是我过去所获得荣誉的一种象征。我马上就拿着金罐子去作了检测。也没有把罐子全部拆开,但人家检测的结果,至少罐子表面这层皮是纯金的。”

记者随后找到了另外一名亚特兰大奥运会冠军王军霞,后者也表示她的奥运金罐货真价实。此外,有消息称,2000年奥运冠军袁华也表示自己的奥运纯金礼品是真的。

### 庄晓岩不满“个案”说

既然健力宝集团1996年和2000年赠送奥运冠军的纯金礼品都是真的,那么为何1992年赠送的这一批要造假?对此,一位圈内人士表示:庄晓岩所遇到的情况,或许仅仅是个案。

该人士向记者讲述了当年颁奖时发生的一个细节:“当时不知道是什么原因,在健力宝集团准备金罐的时候,恰恰漏掉了庄晓岩的那一个,还是事后庄晓岩和她母亲找到健力宝集团,才补发给她了一个。可能是在这个环节上出现了问题,罐子被偷梁换柱了。”

然而,当记者昨日就此事询问庄晓岩时,性格直率的庄晓岩先是表示“时间过去太久了,我不记得了”。随后她突然暴怒起来,“如果不发给我,我那天跑人民大会堂干什么去了?那好,我这个罐子不是人家送

的,是我去偷的总行了吧。”

此外,据《华商晨报》报道,庄晓岩曾委托他们对金罐进行专业鉴定,记者携带金罐来到了辽宁某专业检测机构,经过两个小时的检验,工作人员表示,由于过程比较复杂,所以目前只能得到初步结论:整个金罐重164.488克,金罐的外面是一层包金,里面露出的银白色部分肯定不是金,但具体是什么材质还需要数天后才能出结果。所谓包金,是通过机械力碾压或高温熔接,将极薄的金或K金箔包在银或金属胎体表面的方法。这也意味着,庄晓岩获赠的“奥运金罐”,还是有一点黄金含量的。

现在的焦点,就是健力宝集团当年是否向奥运冠军承诺了金罐为“纯金或者足金”,记者将持续关注此事。  
何鹏楠

## 郑州晚报 品牌的力量

郑州晚报进社区活动已经成功举办9年,走进了百余个社区,为居民解决了几万件实事,并催生了我市“邻居节”。

# 郑州晚报 2011年进社区“秋季行”活动第6站

# 11月13日 走进亚星盛世

(嵩山路与长江路交叉口向东200米路北)

生活因你更精彩



多家艺术团倾情助演精彩节目

众多商家为您秋季生活带来超值实惠

订《郑州晚报》奉送超级大礼



全程支持

了解眼镜 信赖利明

主办:郑州市文明办 郑州晚报社

承办:郑州晚报社进社区服务机构 嵩山路街道办事处 亚星社区

协办:爱晚报网 中原手机报 黄河科技学院大学生艺术团 河南知青文艺总团

网址: www.izzwb.com

招商报名电话: 0371-67655526 18903818529 13526799555